



## 展示名人读书故事

——市委市级机关全民阅读工作推进会场景催人奋进

□李宁宁 王柱天 记者 祁宗华

6月28日下午4时许,在射阳县党群教育中心党群大讲堂,市级机关的党员干部步出会场时,还沉浸在刚才的几个情景短剧中,历史与现实交融,悦读让人生精彩,红色温馨催人奋进。

阅读新时代,奋进新征程!由市委市级机关工委、射阳县组织部主办的“红色温馨·悦读流香”市委市级机关全民阅读工作推进会,通过倾听历史人物读书故事、再现革命先辈励志人生、展示盐阜红色文化资源,擦亮“党建红”底色,激发“排头兵”动能。

大屏幕上,水乡湖荡、墨水河畔、忠桥头、辅神殿前,读书精舍的挑灯夜读,油菜花田的琅琅读书声……由市文广旅局带来的情景剧《少年陆秀夫》,通过当今盐城少年与盐阜先贤陆秀夫的跨时空对话,讲述了陆秀夫少年求学的故事。忠烈蹈海一身轻,慷慨许国万世名。700多年来,陆秀夫向海一跃,与国家共存亡的浩然正气,舍身报国的爱国精神,广为世人传颂、崇拜。

“红军不怕远征难,万水千山只等闲。”中国工农红军走过的二万五千里

长征是人类战争史上的奇迹,令世人瞩目!射阳县县级机关工委带来的评书《丰碑》,讲述了长征路上攀越雪山过程中,军需处长衣衫单薄被冻僵的故事。红军战士不怕牺牲、自强不息、勇于克服困难的精神令人敬仰!他们是英雄,他们是路标,他们更是丰碑!这样的队伍必定是无往而不胜!

市气象局带来的诗歌朗诵《从盐渎书院到黄海气象讲堂》,讲述了这样一群年轻人:他们观云测天,为百姓生活、生产服务,为经济社会发展保障。他们从盐城“二乔”读书故事中获得智慧和启迪,以辛勤的努力打造气象铁军,在服务保障中提升气象之魂。他们在工作中多读书、读好书,在书香的熏陶和浸润中修心养性、陶冶情操,助力气象部门书香机关建设,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

看不到警笛,遮住了警号,疫情到来时,白色的防护服就是警察最美的制服。盐城机场边检站带来的情景报告剧《国门战“疫”姐妹花》,又把大家带回了难忘的抗疫现场。查验护照、问询、登记信息、盖验讫章……机场边检站作为旅客出入境的重要关口,承担着国门

## 再现先辈励志人生

——市委市级机关全民阅读工作推进会场景催人奋进

安全的责任。相同的信念,一样的坚守,许秋雯、朱紫彤这一对“姐妹花”练就火眼金睛,硬核守国门,在抗疫一线绽放芳华。盐城空港口岸首起变造证件案就是许秋雯查获的,她和丈夫两地分居。朱紫彤是一名单亲妈妈,警察丈夫在几年前因公牺牲。可是面对国门,她们无怨无悔,她们最愧对的是年幼的孩子。她们践行着人民警察的初心使命,诠释着为人民服务的铮铮誓言,她们用无私奉献,将藏蓝色的光辉镌刻在警徽上。

“1927年,面对敌人的绞刑架,伟大先驱李大钊慷慨陈词:‘不能因为你们今天绞死了我,就绞死了伟大的共产党。我们已经培养了很多同志,如同红花的种子,撒遍各地!’100多年前,50多粒‘红花的种子’从暮霭沉沉的旧中国破土而出;现如今,9000多万粒‘红花的种子’带领中华儿女在全面建设社会主义新中国的道路上砥砺前行。”市退役军人事局带来的情景演讲《伟大的先驱 永恒的初心》,诠释了革命先烈们的不变信仰,让人们在动容中增添奋进的力量。正是一批批共产党人前仆后继,以傲然之气担当天下之大义,才换来中华民族的巍然屹立。

1947年11月,中共华中工作委员会(简称华中工委)驻地设立于射阳县耦耕堂村。时任华中工委委员、行政办事处主任曹荻秋在夜校扫盲班作了开班动员讲话。射阳县县级机关工委带来的音乐情景剧《春到耦耕堂》,把恢宏的历史镜头一幕幕还原,把大家又带回了火一般的激情洋溢岁月。《春到耦耕堂》告诉我们:没有共产党就没有新中国!中国共产党永远是领导我们事业的核心力量!

6个活动场景,在短短的55分钟内,会场里不时响起热烈掌声。最是书香致远,悦读流香润心田。当前,在盐阜大地上阅读品牌纷纷涌现,70多个“红色温馨”读书分享志愿服务队让悦读流香,让能量汇聚,为进一步推动模范机关创建、学习型机关党组织建设提供了广阔舞台。



## 盐城经济技术开发区开展韩资企业安全培训

本报讯(蔡文慧)近日,盐城经济技术开发区举行韩资企业韩方主要负责人安全生产知识培训班,来自区内70余家韩企韩方主要负责人参加培训。

盐城经济技术开发区是中韩(盐城)产业园产城融合核心区,对韩合作基础深厚,集聚了以起亚、摩比斯等企业为代表的一批韩资企业,企业规模大、员工人数多,呈现出安全生产任务重、压力大等特点。

为了进一步提高全区韩资企业安全防范意识和安全生产工作水平,帮助韩企负责人更全面地了解当前安全生产形势,熟悉安全生产有关政策、法律、法规,明确安全生产工作重点,推进全区安全生产形势持续稳定,盐城经济技术开发区已连续7年举办韩资企业韩方主要负责人安全生产知识培训班,累计参训530余人次,为解决韩企韩方负责人持证上岗、督促企业依法依规安全生产提供了有力保障。

培训全程采用韩语教学,对安全生产法律法规、有限空间作业注意事项及预防措施、企业主体责任落实、企业员工应急知识培训、企业文化建设等内容进行深入剖析,深入浅出、生动翔实的讲解,让参加培训的韩国企业家纷纷表示受益匪浅。

陈家港镇

## 专题培训“责任人”

本报讯(王瑞东 曾泽 王胜超)6月25日上午,响水县陈家港镇举办以“遵守安全生产法,当好第一责任人”为主题的专题培训班。该镇协助分管领导、各安全生产专委会主任、村(居)书记、部门负责人及江苏新概念桩业有限公司等企业主要负责人计90余人参加。

响水县安全专家苗建成围绕《安全生产法》关于安全生产责任体系的规定等进行讲解。通过培训,进一步明确党政领导、各部门单位和企业主要负责人等从业人员的安全生产责任,加深了对安全生产“党政同责、一岗双责”、党政部门单位“三管三必须”、企业全员责任制的理解认识,为层层压实压实党政领导干部、各安全生产专委会、党政机关部门和单位、企业安全生产主体责任,特别是推动安全生产“第一责任人”依法、主动、正确履责奠定了基础、指明了方向。

活动要求各村(居)、各企业、各部门单位全体人员进一步提高思想认识,加大安全生产宣传力度,积极营造并持续保持浓厚的安全生产氛围,各级各部门各单位要齐抓共管,形成合力,确保安全生产形势持续稳定向好。

## 市应急管理局充分发挥党建引领作用

本报讯(陈玉龙 葛小刚 汤慧慧)为进一步推进全市应急管理党建高质量发展,近日,市应急管理局党委书记、局长张鹏程专题研究局机关党建工作。

今年以来,市应急管理局党委高度重视党建工作,坚持党建引领,充分发挥党员领导干部示范表率作用,赓续红色血脉,弘扬伟大建党精神,按照“激情澎湃干事业、勇立潮头争第一”的定位,推动全市应急管理事业高质量发展。

会上,该局机关党委负责人从党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、党风廉政建设、意识形态工作、文明单位创建和“五型”模范机关

推进等方面,详细汇报了上半年机关党建工作开展情况及下一步重点工作安排。

张鹏程对该局机关党建工作给予充分肯定,并对下半年党的建设工作提出明确要求。要强化理论学习,建设学习型机关,深入学习领会习近平总书记重要讲话和指示批示精神,巩固深化党史学习教育成果,把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动、工作成效和日常言行上。要抓好党委理论学习中心组、党支部集体学习,用党的最新理论武装头脑、指导实践。

要夯实党建基础,贯彻落实《党支部工作条例》《党员教育管理工作条例》,凝聚党建合力,充分发挥党建引领作用、先锋作用、凝聚作用、纽带作用,坚持实绩导向,真正让能干事、干成事的干部得褒奖、获重用。要坚持“严管厚爱”,带领党员干部把智慧和力量凝聚到推动应急管理事业中来,确保党的各项决策部署落地生根、见到实效。



## 装载生猪前未对运输车辆进行清洗消毒受处罚

2022年4月10日,射阳县农业农村局执法人员在329省道射阳县海河镇华北村段执法检查时,发现牌照为苏JE9XXX的车辆正在装载生猪,现场检查发现该车辆装载前未经清洗、消毒,承运人为丁某。丁某的行为涉嫌违反了《中华人民共和国动物防疫法》第五十二条第四款“运输工具在装载前和卸载后应当及时清洗、消毒”的规定,射阳县农业农村局依法对丁某立案查处。

经调查,2022年4月10日,丁某准备用其号牌号码为苏JE9XXX的生猪运输车辆,将生猪经营户严某在海河镇华北村收购的18头生猪运输到建湖县某生猪屠宰场屠宰,因未随车携带消毒药和消毒工具,装载该批生猪前未对运输车辆进行清洗、消毒。射阳县农业农村局当

场责令丁某立即改正违法行为。丁某按照规定,立即随车配置了消毒药和消毒工具,并对车辆进行清洗、消毒。

射阳县农业农村局根据调查的事实,依据《中华人民共和国动物防疫法》第九十二条第四项“违反本法规定,有下列行为之一的,由县级以上地方人民政府农业农村主管部门责令限期改正,可以处一千元以下罚款;逾期不改正的,处一千元以上五千元以下罚款,由县级以上地方人民政府农业农村主管部门委托动物诊疗机构、无害化处理场所等代为处理,所需费用由违法行为人承担:(四)动物、动物产品

动物疫病传播的途径较多,运输途径即是其中之一。防疫工作的实践证明,运载工具可能携带有对动物和人体有害的致病微生物或其他有毒有害物质,如果不及时清洗、消毒,有可能造成疫病的传播,危害动物和人体健康,甚至生命安全。因此,法律规定承运人应当在装载前和卸载后及时对运载工具清洗、消毒。违反上述规定拒不履行清洗、消毒义务的,农业农村部门将代为对涉案运输工具清洗、消毒,所需费用由违法行为人承担。

**农业行政执法 以案说法**  
投诉举报电话:0515-81665805

## 新闻速递



6月25日,省沿海人才市场举办大市区“黄海明珠”人才服务业务培训班。此次培训班邀请政务礼仪培训专家作专题辅导,各区交流“黄海明珠”人才服务工作开展情况,探讨服务过程中的难点问题并研究解决方法与对策。

严仁社 陈志飞 摄

盐南高新区

## 安全生产大讲堂开讲

本报讯(王加任)为广泛深入开展全国第21个“安全生产月”活动,近日,盐南高新区应急管理局(安委办)牵头举办盐南高新区安全生产大讲堂。6月24日,以“聚焦红线意识、心存敬畏、压实责任肯担当”为主题的“盐南高新区安全生产大讲堂”第一讲正式开讲,全区各街道安全生产协助分管领导、安监局局长、社区(村居)书记和企业主要负责人代表100余人参加此次活动。

本次大讲堂邀请国家注册安全工程师、国家清洁生产审核师、省应急管理厅专家库成员、南京科技职业学院教授关琦作安全生产专题讲座,关琦围绕国务院安委会关于加强安全生产工作的“十五条硬措施”等方面,结合丰富的理论知识和案例,重点就基层如何抓好安全生产日常工作监管、企业如何落实好安全生产主体责任深入浅出地作精彩授课,为安全生产基层监管人员和广大企业主要负责人理清了思路、拓宽了视野。

参会人员纷纷表示,此次培训受益匪浅,收获满满,在今后的工作中将时刻绷紧安全生产这根弦,把此次学习成效转化为实际行动,扎实开展好安全生产大检查和风险隐患日常排查整治,切实把各类隐患消除在萌芽状态,将各类事故防患于未然。

据悉,盐南高新区应急管理局(安委办)将持续组织开展安全生产大讲堂活动,通过高密度、高频次的安全生产宣传教育,进一步提升全区安全生产监管队伍能力水平,增强企业主要负责人(或实际控制人)

“遵守安全生产法,当好第一责任人”的思想自觉和行动自觉,坚决落实好企业安全生产主体责任。

市人社局有关领导做开班动员。

据悉,第一期培训班时间为6月28日至6月30日,第二期培训班时间为10月19日至10月21日,培训对象为各县(市、区)街道(乡镇)、社区(村)人社服务网点专(兼)职劳动保障协理员,每期培训145人。培训方式以课堂教学为主,案例教学、小组交流、情景模拟等方式为辅,聘请系统内业务骨干、省社保基金监管局相关领导、社会相关领域专业人士等,围绕最新的人社政策法规业务进行解读,全面提升劳动保障协理员的政策水平、业务素质和服务能力。

“可以说这次培训‘干货’满满,是巩固、更新和拓展人社业务知识的大好机会。”参加培训的人员纷纷表示受益良多,此次培训既解惑了日常工作中的疑难杂症,也为保障居民群众的民生福祉,实现专业、便民、快捷的为民服务打下了坚实的基础。据了解,此次培训既涉及对人社行风、职业道德、纪律规范的重申,也增加了大家对安全生产方面的新认知。同时,在综合人社服务项目、个性化人社服务项目、人社一体化信息平台新系统上线应用操作等实操方面,对学员也进行了相关培训。

此次培训旨在更好地为群众提供高效、便捷、优质的服务,推动人力资源和社会保障工作全面发展。基层人社服务机构面对群众最多、涉及问题最广、落实人社政策最为直接,大家对新规新政

熟不熟,直接决定了人社政策是否能“一竿子插到底”。特别是在2020年乡镇机构改革后,基层人社服务机构的工作业务范围更宽、工作强度更大、要求也更高,举办劳动保障协理员业务培训,提升基层人社平台服务水平势在必行。

“可以说这次培训‘干货’满满,是巩固、更新和拓展人社业务知识的大好机会。”参加培训的人员纷纷表示受益良多,此次培训既解惑了日常工作中的疑难杂症,也为保障居民群众的民生福祉,实现专业、便民、快捷的为民服务打下了坚实的基础。据了解,此次培训既涉及对人社行风、职业道德、纪律规范的重申,也增加了大家对安全生产方面的新认知。同时,在综合人社服务项目、个性化人社服务项目、人社一体化信息平台新系统上线应用操作等实操方面,对学员也进行了相关培训。

“通过这次培训,能使大家的业务水平得到有效提高,更快成为全市基层人社平台工作人员中的骨干尖兵,为广大市场主体和城乡居民提供更优质的人社服务。”培训班上,市人社局负责人对培训人员寄予了厚望。



中国共产党成立101周年前夕,盐都区潘黄街道何桥社区党总支在党员主题活动中,特邀盐城国智区域经济与社会发展研究院院长、盐城工学院高等教育研究院研究员吕祥上专题党课,进一步增强基层党组织的凝聚力和战斗力。

朱玉如 记者 成权 摄